

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## Előfizetési díj:

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyed évre . . . 2 korona.  
Egy szám ára 20 fillér.

## Hirdetmények:

3 hasábos petitor egyszer  
18 fillér, többszöri hirdetés-  
nél 14 fillér.

Nyilttér petit sora 24 fillér.

**A lap**  
szellemi és anyagi részét il-  
lető közlemények a szerkesz-  
tőséghez küldendők.

**Bérmentetlen**  
leveleket csak ismert kezek-  
től fogadunk el.

**Kéziratokat nem küldünk**  
vissza.

A «Zalamegyei gazdasági egyesület», a «Zalaegerszegi ügyvédi kamara», a megyei községi- és körjegyzők, a Kanizsai és novai járási községi- és körjegyzők egyleté-nek, valamint a «Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet»-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Gazdasági erkölcsök.

A korrupció, mely társadalmi és politikai életünket a lefolyt évtizedek alatt oly nagy mértékben hatotta át, hogy meggátlására a törvényhozásnak kellett közbelépnie a kuriai bíráskodásról és összeférhetetlenségről szóló törvényekkel: az utóbbi időkben a gazdasági térre is teljes erővel átsapott.

Még élénk emlékezetünkben van a kisczelli katasztrófa; még el sem feleltük a hatalmas rázkódást, melyet ezen pénzügyi bukása okozott s az elmúlt hetekben már ismét oly eseményekről ad hírt a napisajtó, melyeket megdöbbenéssel vesz tudomásul a pénzügyi világ s melyek fényes bizonyítékai annak, hogy mennyire az utópiák országában tévedeznek azok, akik örömmel konstatálják gazdaság erkölcsök fokozatos javulását és erősödését.

Schladerernek, a soproni bank igazgatójának, család, minden becsületes ember arcába vért kergető üzemei után következik a Fortuna bányatársaság botrányos csődje, s bezárja a sort a turkevei nábob szökése — vagy 4 milliónyi passzívák hátrahagyása után.

Ha meggondoljuk, hogy az ilyen események következtében hány szegény család jut koldusbotra, mennyi virágzó, nagy vállalat kerül krízisbe (soproni Lenk cég) s hogy az ily esetek megrendítik a gazdasági élet egyik létfeltételét, a hitelt, alásván annak alapkövét, a bizalmat: lehetetlen, hogy ne vizsgáljuk azokat a kóros állapotokat és tüneteket, melyek az ilyen bukásokat megelőzik és kísérik; lehetetlen, hogy megállapodjunk a szomorú, lesújtó esetek pusztá tudomásul vételénél s ne fürkészszük azok okait.

Kétségtelen, hogy az ily eseteknek társadalmi gazdasági okai is vannak s ilyen főként a hitel túltengése; igen csekély reális alap mellett is nagy hitelnyújtás, a személyi hitelnek csaknem korlátokat nem ismerő kiterjesztése, a

mi könnyelműségre, váltónyargalásra vezet. Vagy például gazdasági természetű okok közt szerepel a börzén a differenciális, a különbözőzeti üzletek kötésének megengedése, mely körülmény lehetővé teszi az aránylag igen csekély tőkével óriási üzletekbe bocsátkozást s ennek következtében a szédelgést!

Azonban igen egyoldaluan fognak fel a dolgot, ha csak ezekben keresnek a bajok forrásait s igen tévednének, ha azokhoz csatlakoznának, akik mint egy axiómát állítják fel, hogy a takarékpénztárak koldussá teszik a magyart.

Fenforognak ugyan, hisz ezt készséggel elismerjük, gazdasági okok is; de ezek csak alkalmat, mintegy segédkezet nyújtanak a romláshoz. Mert ámbár igaz, hogy alkalom teszi a tolvajt, — de azért a becsületes ember, bárha megvan is az alkalom, még sem lesz tolvaj!

E kijelentésünk már sejteti álláspontunkat, melyre a dolgok mélyére hatolva jutottunk s mely abban áll, hogy mi itt mélyebb: erkölcsi hibákat látunk fenforogni az említett események okaiul.

Kell, hogy a gazdasági életben ép úgy, mint a társadalmi, bizonyos erkölcsi, ethikai alapelvek uralkodjanak; kell, hogy azt ép úgy, mint emezt, áthassák az erkölcsiség magasabb tanai, melyek az egoizmus és altruizmus, az önérték és önmegtartózkodás, a fáradtság és élvezet összhangját megteremtik.

Csak így fogja az állam elérhetni azt a célját, hogy minden individuum, mely kötelékébe tartozik, ne csak a legmagasabb szellemi, hanem a legnagyobb anyagi fejlődést is elérje.

S ezeket az erkölcsi elveket, melyek elvégre is nemcsak a társadalmi, hanem a gazdasági életnek is támaszai és talpkövei; ezeket a magasztos, tiszta elveket ignorálta s hogy úgy mondjuk, lábball tiporta Schladerer és Straszburger ur. Az erkölcsi érzelmek minimumát sem vagyunk képesek ezekben az emberekben fölfedezni!

Előbbi nyugodtan, minden lelkifurdalás nélkül, emelt fővel eluraskodta, önző céljaira felhasználta s bünyös és nemtelen szenvedélyeire elpazarolta a gondjaira bízott milliókat; utóbbi hazárd vakmerőséggel óriási üzleteket kötött még akkor is, midőn már érezhette az anyagi tönköt s most, alásván annyi, meg annyi ember anyagi existenciáját, tömérdek passzívák hátrahagyása után megszökött Persze! Schladerer ur nem látta, de hisz nem is láthatta azt a keserves munkát, amelynek árán szerzett fölléréitől ő a legnagyobb cinizmussal megfosztotta a föld népét; és Straszburger ur sem fogja meghallani, hogy bünyös üzemei miatt hány szegény ember kunyhója előtt ütök meg a dobot.

S a Fortuna bányatársaság? Itt meg száz és száz földmivest és napszámos csapatok beértékvesztett részvényekkel és rögtönöztek oly pénzügyi botrányt, melytől undorral fordul el mindenki.

Paradoxonnak látszik, de tény, hogy megnyugodnánk, ha csak ezen esetek történetek volna! De sajnosan kell tapasztalunk, hogy ilyen szédelgésekkel kicsinyben majdnem minden vidéken találkozunk. Vagy tán nem a meggondolatlan könnyelműség s ennek nyomán az ésszerűtlen fogyasztás, a pazarlás és a kötelezettségek laza felfogása, a váltónyargalás tette tönkre falvainkat?

Nem látjuk-e a nagy és merész üzérkedésben, a bünyös tőzsdéi üzelmekben, a gazdasági vágyak szinte járványszerű terjedésében, az önző kapzsiságban, a játékszenvedély és fényűzés pusztító terjeszkedésében az erkölcsi, ethikai elvek oly foku meglazulását, hogy viszonyaink már-már oly állapotokat szülnek, melyek köz: difficile est satiram non scribere?!

Ime! föltártuk a bajok tulajdonképeni kuforrását! Ime! ezek azok a hibák, melyek aláássák a gazdaságot, pusztítják a termelő erőket és vagyonokat és megmételtyezik az erkölcsöket!

## A „Zalamegye“ tárcája.

### Súlyos becsületsértés.

— Elbeszéli egy anya. —

Már negyedórája vitakoztunk a párbaj jogosultságáról. Nemde két öregnek szép téma? De könnyű ráterni, ha az embernek jogász fia van . . .

A fiu, mint mindig, ha elhagyta a házat, gyengéd csókkal bucsuzott el tőlem; de ma az ajtó küszöbéről visszafordult s e szavakkal közlekedett felém: «Ma még egy csókot kell adnod, mamuskám, mert ma — olyan szép nap van!» S még egyszer megcsókolt. Aztán gyorsan eltávozott.

Ez a szokatlan viselkedés, ahelyett, hogy megörvendeztetett volna, aggályossá tett. Miért csillogott szeme oly sajátságos érzékenységgel? «Nem tűnt föl neked semmi Rezsónknön?» kérdeztem férjemet, aki nyugodtan böngészte a napi híreket.

«Miért?»

«Kétszer bucsuzott el tőlem s oly különösen érzékenyült és izgatott volt. Mi baja lehet?»

Férjem valami érthetlent mormogott és nem látszott hajlandónak aggályaimon osztozni. Amikor azonban megismételtem a kérdést, letette az újságot s mondá:

«Édes lelkem, ne vedd rossz néven, de ki tehet cleget az asszonyok szeszélyeinek? Ha elrejtjük érzelmeinket, érzéketleneknek és szivteleneknek neveztek; ha ugy beszélünk és cselekszünk, amint érzünk, fellelőseknek és kíméletleneknek tartatok. Az érzésnek örökké változatlan mértékét követelitek tőlünk, úgy hogy a bennünket minden perczben érhető megrázkódásokat, izgatottságok és viszontagságok közepette folyvást úgy kell viselkednünk, mintha szerepet játsza-

nánk, előírt szavakkal, melyektől a világrt sem szabad eltérnünk.»

Tátott szájjal hallgattam, miként peregnék lendületes szavai pompásan és kenetteljesen ajkáról. Amikor befejezte, hangosan kacagtam és így válaszoltam:

«Kedves öregem, te ma bölcsész vagy s én nem érzem magamat eléggé erősnek, hogy felvegyem veled a harcot. Tudod mit? Napoljuk el a vitát.»

A férjem rázta a fejét, kezébe vette az újságot és hallgatott. Érzélgősen csufolt asszonyi lelkem azonban ismét visszatért föllindulásának eredeti okához. Mindenféle aggályok és rémítő képzeletek merültek föl előtte és végre szinte erőszakkal kergetett fiam dolgozószobájába, mintha ott megtalálhatnám titokzatos viselkedésének megfajtását.

Beléptem s mindent úgy találtam, mint máskor azaz nem, mikor az íróasztalhoz közeledtem, különös felfedezésre jutottam. A rendtelenség, mely ott mindennapi vendég volt, eltűnt. Egyetlen nyitott könyv sem, semmi szétszórt írás — papírvék, szivartárczak, tollnyelek és kalamarisok káoszának se híre, se hamva. Minden szép rendben feküdt a helyén, a papírosok összehajtvá, a könyvek bizonyos gondossággal egymásra rakva. Azt a benyomást tette mind, mintha a gazda rendben hagyta volna odahaza a szénáját.

Ez a körülmény fokozta nyugtalanságomat. Leültem az íróasztal elé s újból elmerültem rémesztő gondolataimba. Honnan származhatott a renchez eddig soha nem tapasztalt hajlama? Nem ugy tetszett-e, mintha fiam örökre elbucsuzott volna szobájától? De mi okból? Mi célból? Nem tudtam kitalálni.

Az íróasztal fölött férjem képe lógott. Mosolyogva pislogott réám, akár csak mondaná: «Itt ül egy balga anya, aki képzelt gondokkal kínozza magát!» Igaza volt, de mit tehetünk balga szivünkért? Képzetelemben így válaszoltam neki: «Gyonyolj csak, tudom, hogy fiamat veszély fenyegeti!»

Aztan mindenféle széjteltekintetem. De nem láthattam semmit: se hátrahagyott papírdarabot, se levelet, mely felvilágosíthatott volna. Ekkor hirtelen, mint a villám, cikkázott át agyamon: «Párbaja van! Megverekszik!» Nem tudom, mi módon jutottam e gondolathoz, de itt volt és nem hagyott el.

Borzasztó félelem fogott el. Felugortam és férjemhez akartam sietni, de attól tartottam, hogy megijesztem. S vajjon elhinné-e nekem? Mi bizonyítja sejtelmemet? Oh, nem volt az már sejtetem, bizonyosság volt, — borzasztó bizonyosság! Nehány percig megfektettem aggodalmait, s aztán felkerestem férjemet, aki vígan járt fel s alá szobájában és szivarozva üzte gondolatait. Alig rejthettem föllindulásomat és kezembe vettem az újságot. Mi módon adjam tudtára? Ekkor segítségemre volt a kezemben levő újság. Fején vas-kos betűkkel ez a cím rivott ki: «A párbaj-mánija».

«Olvastad e cikket a párbajról?» kérdeztem lehető nyugodtsággal.

«Es mi a véleményed?»

«A véleményem?» S látható jókedvvel kezdett a dologról beszélni. Nem ellenezte föltétlenül a párbajt. Lehetnek esetek, mondá, mikor elkerülhetetlen, súlyos sértések, melyekért csak fegyveres elégtételt lehet szerezni. Én természetesen ellenkező nézeten voltam. Barbárságnak, kegyetlenségnek, bűnnek neveztem a párbajt, amint hogy az is, de a férjem tagadta. Így lassanként élénk vitába elegyedtünk.

Hirtelen ezt kérdeztem tőle:

«Mit szólnál, ha Rezsónknak volna párbaja?»

Meglepve állt meg s gyorsan válaszolt:

«Rezsónk? Csak nem lesz olyan okatlan?»

«Látod, te is oktalanságnak tartod a párbajt!»

«Azaz» — szabotkozott zavartan, «ugy hiszem

— rendes körülmények közt. Egészen rendkívüli esetekben azonban Rezsónk is —»

«Megengeded tehát a lehetőséget?»

Ezeknek a sebeknek gyógyításáról kellene gondoskodni; ezért kellene a tiszta, fenséges ethikai elveket fentartani és ápolni; mert jól jegyezzük meg, hogy ahol az élvezethajhászat nagyobb a munkánál, ahol a fogyasztás nem párosul önuralommal, az önérdék az altruizmussal s ahol a javak gazdaságos felhasználásának helyébe a fékteljesztett pazarlás és az észszerűtlen fényezés lép: ott a gazdasági élet tartós virágzása lehetetlen; ott az állami lét súlyosan veszélyeztetve van!

### A megyei gazdasági egyesület közgyűlése.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 1-én Zalaegerszegen saját helyiségében Hertelendy Ferenc egyesületi elnök elnöklése alatt rendes közgyűlést tartott.

Elnök a megjelent tagokat melegen üdvözlőlvén, a közgyűlést megnyitja; utal a tárgysorozatra, melyből kifolyólag bejelenti, hogy az elnökség mandátuma lejárván, maga és elnöktársai nevében lemond; köszönetét fejezi ki a bizalomért, amelyet az egyesület tagjai megválasztásukkor beléjük helyeztek; parkodtak a beléjük helyezett bizalomnak megfelelni; hogy a lefolyt idő alatt csak keveset tehettek, ennek oka, hogy az egyesület pénzügyi viszonyai nagyobb szabású ténykedést nem engedtek meg; dacára annak, hogy a közgyűlési határozatból kifolyólag a 40 koronán felüli tagsági hátralékok beperlése iránt az elnökség a kellő intézkedéseket megtette, a régi tagsági díjhátralékok a 3.000 koronát meghaladják, míg a folyó évi 1.760 koronát tesznek ki úgy, hogy az összes tagdíjhátralék 5.262 K; a nagymérvű hátralék nemesak a központ működését bénítja, hanem kártékony hatással van a gazdakörökre is, amelyek a folyó évben az eddig élvezett évi segélyt az egyet szűk pénzügyi viszonyai miatt nem kaphatván meg, ez évben alig adtak életelt munkásságukról; kéri a tagokat a pontos fizetésre, hogy az egyensúly az egyesület pénztáránál mielőbb helyreállván, úgy a központ, mint a vidéki gazdakörök intenzívebb munkásságot fejthessenek ki gazdaközönsegünk érdekében; végül a bizalmat még egyszer megköszönve, kéri a közgyűlést korelnök választására, kinek elnöklése alatt a közgyűlés a tisztviselői kart megválasztassa.

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után szót kért Gruner Lajos egyet tag s utalva arra az odaadó buzgóságra, melylyel az elnökség a lefolyt három év alatt az elnöki teendőket teljesítette, indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvével fejezze ki köszönetét és elismerését, ami általános helyesléssel találkozott.

Ezután Csillag Gyula korelnök az elnöki székelt elfoglalván, felszólalt Fabiánics Gyula egyet tag, aki utalva arra, hogy az elnökség működése a lefolyt időszak alatt közhelyesséval találkozott, indítványozza, hogy a titkos szavazás mellőzésével a közgyűlés egyhangulag újból válasza meg az elnökséget, ezzel is kifejezést adván a benne helyezett osztatlan bizalomnak.

A közgyűlés az indítvány elfogadásával, közfelkiáltással, egyhangulag nagy lelkesedés között újból Hertelendy Ferencet elnöknek, Koller Istvánt első alelnöknek és Deák Mihályt második alelnöknek választotta meg.

A megválasztott elnökség nevében Hertelendy Ferenc elnök mondott köszönetet az újból nyilvánult bizalomért azzal az ígérettel, hogy amint a multban, úgy a jövőben is tőlük telhetőleg mindent elkövetnek, hogy

az egyet céljait előmozdítsák; egyuttal köszönetet mondott a korelnöknek.

A folytatódó tárgyalás előtt elnök előterjesztette Szomodits Viktor alsórendű főszolgabíró levelét, melyben bejelenti, hogy a keszthelyi közgyűlés jegyzőkönyvében foglalt ama kitétel, hogy ő a járási területén történt eseléd-jutalmazás alkalmával az ünnepeken nem jelent meg, tévedésen alapszik, mert ő tényleg jelen volt, amit a közgyűlés tudomásul vett.

Az igazgató választmány kebelében a három év alatt elhalt vagy elköltözött tagok helyébe újakat választott a közgyűlés s az ekkép kiegészített névsora az igazgató választmány tagjainak a következők:

Árva Lajos, gróf Battyány József, gróf Battyány Ernő, Barza László, Bezeredy Lajos, Bezeredy László, Botka János, Csertán Károly, Csertán László, Csillag Gyula, dr. Czinder István, Dezső Béla, Dervarics Imre, Dervarics János, Eitner Sándor, Elek Ernő, gróf Festetics Tasziló, Forintos Kálmán, Farkas József, Fabiánics Gyula, Gaál Ödön, dr. Gyömörey Vince, Gyömörey Gáspár, Gruner Lajos, dr. Haudek Ágoston, Hajós Mihály, Hertelendy József, gróf Jankovich László, Imreh Antal, Kemény Andor, Könygmayer János, Lányi Kálmán, Malatinszky Ferenc, Malatinszky Lajos, Nedeczky Jenő, Nagy Károly, Nunkovics Vilmos, Odor Géza, báró Puthéany Géza, Stadel János, Szücs Dezső, Szily Dezső, gróf Széchenyi Béla, Szabó Imre, Tarányi Ferenc, Trshtyánszky Ödön, Udvardy Ignác, Virius Vince, Vizlendvay Sándor, Zathureczky Márton. — Az egyesület elnöke, alelnökei, titkárja, valamint a gazdakörök elnökei, alelnökei és jegyzői hivatalból tagjai az alapszabályok értelmében az igazgató választmánynak.

A számvizsgáló bizottság tagjaivá Deák Mihály egyesületi második alelnök elnöklése alatt Árva Lajos, Nagy László, Malatinszky Ferenc, Szücs Dezső, Udvardy Ignác egyet tagok választottak; hivatalból tagjai a számvizsgáló bizottságnak az egyet ügyész, titkár és pénztárnok. A bizottság feladata az 1901 évi számadás megvizsgálása és az 1902-ik évi költségvetési előirányzat megállapítása.

Tekintettel a nagymérvű tagsági díjhátralékokra, a közgyűlés elhatározta, hogy a tagok zárt borítékban felszólítatnak hátralékok tagsági díjaiknak a befizetésére; a 40 koronán felüli hátralékokat a számvizsgáló bizottság jelen észhez képest a legközelebbi közgyűlésből fogják kiadni az ügyésznek behajtás végett.

Az egyesületi kertre nézve a kiküldött bizottság javaslatához képest a közgyűlés elhatározta, hogy a külső kertet parcellázás után eladja s míg ez megtörténik, bérbe adja; a belső kertet a jelenlegi kertésznek az általa beígért 600 K évibér mellett bérbe adja; a bérleti szerződés megkötésével, valamint az eladási módokat megállapításával s keresztülvitelével a kert bizottságot bízta meg.

Olvastattat a német vámtarifa ügyében kiküldött bizottság javaslata, amelyet a közgyűlés elfogadott s annak alapján a kormányhoz felirat intézését határozta el.

Előterjesztett a földmivélsügyi miniszter leirata a lótenyésztés ügyében. Ezzel kapcsolatban felolvasott ugyanezen ügyben a megyei lótenyésztési bizottságnak Palinban tartott gyűlésén felvett jegyzőkönyv, amelynek a lótenyésztés-kerületek megállapítására vonatkozó tervezetét a közgyűlés magáévá tette azzal a hozzáadással, hogy a zalaegerszegi járásnak a Valiczán túl levő részében is hidegvér tenyésztés engedélyeztessék s a közgyűlés ily irányban tesz a földmivélsügyi miniszterhez felterjesztést.

Elnök előterjeszti az Országos Magyar Gazdasági Egyesület atiratát a cukorrépa termelők és cukorgyárak közötti szerződés ügyében. A közgyűlés e tárgyban elfogadta a Szolnokmegyei Gazdasági Egyesületnek

Igyekezett a fejét fölemelni, beszélni akart, de én betartottam a száját és gyengéden visszafektettem előbbi helyzetébe.

«Csendesen, csendesen, fiam, mindent tudok!»

Most behunyt szemekkel feküdt és nyugodtan lélegzett; néhány perc múlva elaludt. Rövid vártatva lépéseket hallok a mellékszobában. Felkelek és kimegyek. Férfjem jött haza.

«Öregem», mondám, «ne ijedj meg, Rezsónk.»

Férfjem elhalványul.

«Mi baja Rezsónk?»

«Csitt! Alszik most. Semmi jelentősége sincs, könnyű seb.»

Férfjem már is a beteg szobájába rohan. Én utána. A zaj felébresztette Rezsót. Amint megpillantja atyját, mosolyog és odanyújtja neki halvány kezét.

«Bocsáss meg, apuskám!» suttogja.

«Ne izgasd magad, fiam!» mondta elerzékenyülve apus.

«Nem tehettem másképp, édes apám, muszáj volt»

«Hadd csak, fiam! Hiszen tudom, tudom.»

«Nem szabad haragudnod, apuskám!» esdekel a beteg. «Azt állította.»

«De most nem szabad beszélned, Rezsó! Hiszen tudom, hogy másképpen nem eselekedhetél. Súlyosan megsértettek és a sértést csak vérrel lehetett lemosni. Nem ugy van-e?»

Rezsó ismét hátrafele fordult és mosolygott. Néhány pillanat múlva folytató:

«Igen, apuskám, nem tehettem mást. Azt állította, hogy nem irsz helyesen latinul — és ezt a szégyent csak nem hagyhattam rajtunk száradni ugyebár, apuskám?»

átiratát s annak szellemében fog felterjesztést tenni a baj orvoslása végett.

Az egyesületnek a keszthelyi gazdasági tanintézet hallgatói részére alapított 200 koronás millenaris ösztöndíját a folyó 1901/2-ik iskolai évre a közgyűlés Treter Dénes III. éves hallgatójának ítélte oda.

A szombathelyi m. kir. állattenyésztési felügyelőségnek atiratát az állam által a községek részére vásárolni szokott apaállatok beszerzésének megkönnyítése tárgyában — a közgyűlés tudomásul vette.

Az egyesületi ház felépítésének ügyét, tekintettel arra, hogy a nemesi pénztár a maga céljaira a közel multban házat vett s így annak a szükségletére helyiséget nem kell az egyetnek átadnia: Malatinszky Ferenc indítványozónak javaslatára a közgyűlés egyelőre a napirendről levette s egyuttal Lányi Kálmán kir. főmérnöknek, a ki a tervet elkészíteni szives volt, köszönetét fejezte ki.

Fitos Márton egyesületi pénztárnoknak megbízása e hóban lejár; a közgyűlés felkérte a pénztárnokot, hogy a legközelebbi közgyűlésig sziveskedjék a pénztárnoki teendőket teljesíteni, amikor is a közgyűlés tárgysorozatába a választás felvételik.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére dr. Jankovich László gróf és Udvardy Ignác egyesületi tagok kértettek fel.

Az Országos Magyar Gazdasági egyesület közgyűlésére az egyet képviselőül Hertelendy Ferenc, Koller István, Szücs Zsigmond, Bogay Máté és Gruner Lajos egyesületi tagok kértettek fel.

A közgyűlés tudomásul vette Károlyi Sándor gróf köszönet iratát az egyesület részéről hozzá intézett üdvözlő iratra.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök megköszönte a tagok részéről tanusított érdeklődést s a közgyűlést bezárta.

A tagok az elnök zajos éltetése mellett oszlottak szét.

### Vármegyénk 1902. évi bizottsági tagjai.

Alább közöljük vármegyénk 600 bizottsági tagjának az 1902-ik évre egybeállított névsorát, amely névsorban foglalt bizottsági tagok működnek már a f. hó 16-iki tisztújítás alkalmával. A választott bizottsági tagok közül azokat hagytuk ki, akiknek választását az igazoló választmány megsemmisítette.

#### A) Virilista bizottsági tagok:

Festetics Tassilló gróf, Festetics Jenő gróf, Elek Lipót, Zichy Ágoston gróf, Halbk Ciprián, Graner Géza, Vizlendvay Sándor, Tarányi Ferenc, ifj. Thassy Imre, Peller Pál, Koller István, Battyány Ernő gróf, gelsei Gutmann László, Linzer Béla, Takács Jenő, Battyány József gróf, Lengyel Sándor, Barza László, Tamás Adám, Szily Dezső, Bosnyák Géza, Malatinszky Ferenc, Hirschler Miksa, Zalán Lipót János, dr. Czinder István, Landau Horác, Szentmihályi Dezső, Forster Elek, Hertelendy József, Lázár József, Szommer Ignác, Babóchay György, Houerla Hermán, Bezeredy Adorján, Fischer László, Bozzay Pál, Stern Zsigmond, Hertelendy Ferenc, Dervarics Imre, dr. Kayser Emil, Mohaupt Oszwald, Oltya Guidó, Ocskay Rudolf, Finagl Lajos, ifj. Francz Lajos, Neumann Miksa, Csertán Károly, Kaszter Sándor, Bogay Máté, Csesznák József, Clement Lipót, Jerffy Adolf, Dervarics János, Reichl Vencel, Musset Ferenc, Zichy István gróf, Schwarcz Gusztáv, Györfy János, Fürst Benedek, Puthéany Géza báró, Kemény Andor, Bogenrieder József, Hűvös Armin, Deák Mihály, Lőke Samu, Rapoch Gyula, Leszner Samu, Sebastyén Lajos, Jusztus Izidor, Bezeredy László, Berényi Jenő, Breuer Bernát, dr. Gyömörey Vince, dr. Tuboly Gyula, dr. Krasovecz Ignác, Tóth Lajos, Eperjesy Sándor, Csertán László, Peczek György, Varga János, Kovács Antal, dr. Hauser János, Schmidt Emil, Litke Lőrinc, Csendes József, Vagner Károly, Csutor János, Könygmayer János, Krausz Lipót, Matisz Lajos, Benedek Ede, Aczél Pál, Ziegler Kálmán, Hetey Károly, Kohn Gáspár, Deutsch Lajos, Gutmann Ödön, Gutmann Vilmos, Gutmann Aladar, dr. Hary István, Verő Henrich, Batthány Pál gróf, Szücs Dezső, dr. Bárdi György, Morandini Balint, dr. Bentzik Ferenc, Szücs Zsigmond, Bezeredy Lajos, Filipics Lajos, Grünhut Henrich, Grünhut Alfréd, Simor János, Gyömörey Gáspár, Hertelendy Béla, Veltner Adolf, Szauveber József, Krosetz János, Strem Dénes, Hugonay Béla gróf, Práger Béla, Töreky Aladar, Szabó Lajos, Blau Lajos, Botka János, Scherz Richárd, Grünbaum Ferenc, Sebastyén József, ifj. Háczy Kálmán, Schütz Sándor, Skublics Károly, Mayer Mór, Thassy Kristóf, Strem Tódor, Strem Vilmos, Blau Adolf, Eitner Zsigmond, Hajós Hihály, id. Háczy Kálmán, dr. Szekeres József, Bogay Jenő, Stern Mór, Stern Sándor, Vurglich Gusztáv, Györfy Pongrácz, Németh János, Isoó Ferenc, Belus Lajos, dr. Kele Antal, Györfy Géza, Makray Sándor, Szabó Imre, Semetke József, Unger Ullman Elek, Pető Jenő, Oszterhuber Lajos, Skublics Gyula, Haba József, Lázár Samu, Erényi Ignác, dr. Hajós Ignác, Harkányi Ede, Tanczos Lajos, dr. Hanny Ödön, Hoffman Béla, Talabér László, Ivánics György, Lichtenstein Sándor, Marton Gyula, Frisch Lipót, dr. Berger Ignác, dr. Huray István, Varga Lajos, Baka Boldizsár, Miltényi Sándor, Bossányi Ferenc, Sartory Oszkár, Hajik István, Gaál Ödön, Reiter József, Langer Makár, Skublics Zsigmond, Ley József, Kiss Pál, Pozsonyi Aladar, Farkas Gábor, Szeidmann Samu, Oroszvály Gyula, dr. Hoffmann László, Forintos Kálmán, ifj. Fesselhoffer József, id. Leszner József, Kollay Jeromos, Zathureczky Márton, Czvetkovics Antal, Vidor Samu, Juk József, Autonovics József, Kiss Sándor,

Riedl Ferenc, Fabián Gyula, Stádel János, Neumark Ignác, Morandini Román, Nuzsy Mátyas, Botka László, Lówi Adolf, Ebenspanger Leó, Imreh Antal, id. Eitner Sándor, Steiner Ferenc, Schönfeld Miksa, Hofmann Jakab, Dobrovics Miklós, Berényi Béla, Pal István, Mojzer Ferenc, Vollaik Rezső, Simon Gábor, Nagy Károly, Zerkovitz Albert, Zerkovitz Lajos, Zerkovitz Oszkar, Grosz Károly, Szommer Sándor, Beck Gyula, Elek Ernő, Elek Géza, Szalkovszky Viktor herceg, Szamek D. Adolf, Forster Ferenc, Bogray János, Mosonyi Henrich, Hergar István, Kohn Herman, Mautner Albert, Méhes Kálmán, Berg Bódog, Eisinger Henrich, Molnar Elek, Berger Adolf, Kaszter Miksa, Fridrich Markusz, Miltényi József, Oszmann Pál, Nusál János, Boschan Gyula, Nagy József, Friedl Jenő, Nunkovits Vilmos, Rosenberg Zsigmond, Fischer Pal, Tannenbaum Efraim, Lázár Lipót, Nagy István, Büchler Jakab, Laubhaimer Oszkár, Vinhoff Dezső, Krauz Lajos, Schwarz Herman, Hajmassy Ferenc, Rosenberg Mór, Blau Lázár, Reichenfeld Gyula, Reichenfeld József, Reichenfeld Adolf, Nagy Aladár, Nagy László, Fatér György, Engel Pal, dr. Obersohn Mór, Széllay Pál, Bakó Gyula, Farkas József, Raj József, Skublics István, Weismayer Lipót, Morgenstern Ignac, Steiner Simon, Szegő Gyula, Neubauer András, Kukorelly Pal, Takacs Zsigmond, Heinrich Miksa, Pecsonnik Ottó, Abelesz Ignác, Hlatkó János, Fischer Gusztáv, Eöry Miklós, Baboss Árpád, Solyomy Lipót, Lazar Ignác Sándor, Bettelheim Győző, ifj. Takács Gyula, Tuboly Viktor, Ján Ferenc, Dobrin Benő, Szeiwerth Antal, Lusztig József, Bronner Henrich.

#### B) Választott bizottsági tagok:

*Az alsóörsi választó kerületben:* Révész Adolf, Talos Dániel, Köves Ede, dr. Leidl Emil;  
*a balatonudvariban:* Bajomi Gábor, Sárffy János, Hamar Lőrinc, Farkas József, Soós Gábor;  
*a balatonfürediben:* Róka Lajos, dr. Segesdy Ferenc, Varga János;  
*a köveskáltaiban:* Németh Ignác, Csemez Elek, Solyomy Károly, Csemez Pál, dr. Saghvary Jenő, Pap Lajos, Fehér Sándor, Csekő Kálmán;  
*a monostorapátiában:* Nagy Sándor, Saary Gáspár, Szentmiklóssy Gyula, Kántor Soma, Vlascics Sándor, Fekete Gáspár;  
*a káptalantóthiban:* Bognár Károly, Csák János, Horváth László, Müller Károly, Cságyóyi Pál, Csigó Ferenc, Löke István;  
*a tapolezsaiban:* dr. Fischer Gyula, Horváth Jenő, Tuss Antal, Glazer Sándor, Vastagh János, Handlery Gusztáv;  
*a csabrendekiben:* Hegyi József, Vörös János, Sőtjory János, Bogray Aurel, Egyed Péter;  
*a sümeghiben:* Pozsonyi József, Füzik Gyula, Lujzer Lajos, dr. Lukonich Gábor, Epstein Vilmos;  
*az ukkiban:* Holub János, Gyömöray János, Czencz József, László Dezső, Kovács Henrich, Jaszovszky György;  
*a sümeghmihálytaiban:* Pály János, Kis Boldizsár, Hayden Sándor, Lohonyai Elek, Gyarmathy János;  
*a türjeiben:* Praeser János, Szalóky Károly, Illés Ráfael, Veledics Lajos;  
*a zalaszentgróthiban:* dr. Misner Antal, Kovács István, Fulöp Zsigmond, Malatinszky Lajos, Scholtz Károly;  
*a zalaszentlászlóiban:* Stanislavszky Adolf, Anyos Kálmán;  
*a karmacsiban:* Tomka Kálmán, Bachar Antal, Joó Miklós, Sarkady Károly, dr. Derzsényi Árpád, Horváth Károly, Barma György, Odor Géza;  
*a lesenczetomajiban:* Hertelendy István, Viriusz Vince, Németh Dezső, Angyan János, Hangay Géza;  
*a keszthelyiben:* dr. Burány Gergely, dr. Csanády Gusztáv, Lénárd Ernő, Beck Sándor;  
*a zalaapátiában:* dr. Haudek Ágoston, Molnár József, Ipercher György, Belansits István, Egyed Mihály, Szalay István;  
*a kiskomáromiban:* Starzsinszky György, Mészáros Antal, Koma József, Káfká László, Stugel József, Marton József;  
*a pacsiban:* Remete Géza, Gruner Lajos, Németh András, Lipics József, Zsiga Mihály, Tóth Pál;  
*a gelseiben:* Horyáth Dezső, Szondy László, Király Elek, dr. Viola Ignác, Kalamár Kálmán, Varga László;  
*a paliniban:* Bedő József, Viosz Ferenc, Szalóky Nándor, Bokán Péter, Borsos Péter, Tóth Antal, Berkovics József, Szántó Gábor;  
*a kapornakiban:* Szücs Mária, Fabianics Gyula, Botfy Péter, Gaál Miklós, Pálffy László, Keresztury György;  
*a szepetkiben:* Szabó József, Molnár István, Horváth János, Véteszi Sándor, Ábrahám János, Németh Ráfael, dr. Thassy Gábor;  
*a nemesapátiában:* Simon Imre, Vajda János, Komáromy Károly, Molnár István, Balázs Ferenc, Németh János;  
*a nagykanizsaiban:* Deák Péter, Trippammer Gyula, dr. Trippammer Rezső, dr. Friedl Odón, Lengyel Lajos, Szedelmayr László, ifj. Hegedüs László, Oszterhuber László, Knortzer György, Saller Lajos, dr. Rotshild Samu, Faics Lajos;  
*a bakiban:* Schmidt István, Hordós Ferenc, Németh Gábor, Boncz András, Thassy Lajos, Kayser Vilmos, Tóth Gyula, Pajthy Elek;  
*a zalaegerszegiben:* Németh Elek, dr. Graner Adolf, dr. Szigethy Elemér, Fangler Mihály, Udvardy Ignác, Szupits Antal, Kovács László, Krosztz István;  
*a ságodiban:* Thassy Ferenc, Hartl János, Víz Gyula, Mester Vendel, Boronyák János, Beck Ádám;  
*az alsóbagodiban:* Csillagh Gyula, Nagy Ferenc, Tancsics József, Simon Mihály, Tamás József;

*a nagylengyeliben:* dr. Strausz Sándor, Strausz Sándor, Udvardy Vince, Horváth Ferenc;  
*a novaiban:* Bezeredy István, Puly Gábor;  
*a pákaiban:* Dancsecs János, dr. Augusztinovic Nándor, Polnisch Árpád, Literaty István, Kukorelly Ferenc;  
*a letenyiben:* Zakál Gyula, Merkly Antal, Tamás Gyula, dr. Csempesz Kálmán, Dénes Jenő, Káman Lajos, Gajásy Lajos;  
*a felsőszemenyiben:* dr. Fábian Zsigmond;  
*a zalalövőiben:* Laky Imre, Babos Armin, Farkas Sándor;  
*a csepregiben:* Sándor János Marton Pál;  
*a bakszaiban:* Szép György, Takács János, Balicz Ferenc;  
*a szentgyörgyvölgyiben:* Babolesay Pál, Melke István, dr. Buchberger József;  
*a lentiben:* Tóth János, Horváth Győző, Tóth Sándor, Borsos Ignác Kovács István Borsos János, Kovács Sándor;  
*a kerkeszentmiklósiban:* Vendl Ede, Szak József, Hajdu Ferenc, ifj. Gondy László, Gaál István;  
*az alsólendvaiban:* dr. Józsa Fabián, Fuss Nándor, Klafli Mihály, Hazy János, Vida János, Tivadar Ferenc, Volper Pál;  
*a dobronakiban:* Strausz Flórián, Szirmai Béla, Forintos Titusz, Göncz János;  
*a turnischaiban:* Szmodics Viktor, Szalay István, Némethy Ferenc, Petrik Gyula, dr. Hajós Ferenc, Grasanovits Antal;  
*a bellatincziban:* Vlasics Nándor;  
*a stridóiban:* Terbócz István, Jokó János, Simon Lajos;  
*a muraszendahelyiben:* Stefaics Miksa, Besnyák Lajos, Kollarics Imre, Kolbensclag Béla, Margitai József;  
*a muravidiben:* Horváth Csongor János, Kovács Gyula, Babics Gábor, Solyomy Tivadar, Dénes Sándor, dr. Böhm Szidney;  
*a drávavásárhelyiben:* Scharl István, Szalmay József, Kornfeind Nándor;  
*a csáktornyiban:* Csekovic Kálmán, Tóth István, Besnyák Károly, Pruszátz Alajos,  
*a bottornyiban:* Kecskés Ferenc, Laruszák István, Krupics Vince, Ehrenreich Nándor, Murai Róbert, dr. Wolf Béla, Zakál Heinrich;  
*a perlakiban:* Sipos Károly, Verly Ernő, Lange Kelemen, Zala József, Glavina András;  
*a hodósániban:* Kisfaludy Gyula, Kovács Rezső, Tivadar Ferenc;  
*az alsódomborúiban:* Tóth László, Mihácz János, id. Stefaics István;  
*a kottoriban:* Pollák Henrich, dr. Löke Emil, Licsiák Lajos, Kele György.

### Ipar és kereskedelem.

**A munkaszüneti törvény újabb kivételei.** A kereskedelmi miniszter újabb rendeletet adott ki a vasárnapi munkaszünetéről szóló törvény végrehajtási rendelet egyes szakaszainak módosítása tárgyában, a melyben a pékipari munkát veszi ki a munkaszüneti törvény alól s a pékműhelyekben vasárnap d. e. 10 óráig enged dologni, a kenyér és péksütemény, tej és gyümölcs elárúsítását és házhoz szállítását pedig az egész munkaszüneti napra szabaddá teszi.

**Képes levelezőlapok és papírművek elárúsítása a dohánytőzsdéken.** A kereskedelmi miniszter elvi jelentőségű rendeletet adott ki, mely szerint a dohánytőzsdék (dohányárusok) levélpapírral, képes levelezőlapokkal és egyáltalában oly papírművekkel, melyek a dohányzáshoz nem szükségesek, csak külön iparigazolvány alapján kereskedhetnek.

**Iparmúzeum Veszprémben.** A veszprémmegyei gazdasági egyesület elhatározta, hogy Veszprémben a megyéhez helyiségeiben iparmúzeumot állít, mint állandó iparkiállítást. A múzeum mind a kiállítóknak, mind a közönségnek díjtanulán áll rendelkezésére. Mint Veszprémből értesülünk, a múzeum iránt már is nagy az érdeklődés, a mennyiben már sok iparos jelentette be, hogy készítményeit kiállítani óhajtja.

**A kereskedő ifjak felolvasási estélye.** A kereskedő ifjak önképző együletében, mint lapunkban már jeleztük, minden vasárnap délután 3-5-ig felolvasások és szavaltatok tartatnak, melyen a közönség oly nagy számban vesz részt, hogy f. hó 1-én a nagyterem kicsinynek bizonyult. Hegyi Ferenc egyleti tag «Szerelem a nőket» című monologot adta elő elég ügyesen. Balassa Benő egyleti elnök «Előkészület a hangversenyre» című felolvasást tartotta, melyben humorosan illusztrálta azokat a nehézségeket, melyek a helyi hangverseny rendezésével járnak és élénk színekkel esettel a hangversenyeket az eszme megszületésétől egészen a kivitelig; kimutatva a műkedvelők szeszélyeit, idegességét és nagyfokú ingadozását. A nagy számban megjelent közönség a közkedvelt felolvasót, az egylet népszerű elnökét, óriási tapsviharral jutalmazta. Stern Zoltán Ábrányi «Krampusz Király» humoros költeményét szavaltta elég ügyesen, helyes és nem túlzott hanghordozással. Utolsó pont volt Stern drámai monologja «A birák előtt» melyet bravúrral adott elő. A közönség mind végig jól mulatott és fokozódott érdeklődéssel viseltetik a felolvasások iránt. Legközelebb Weisz Endre joghallgató fog felolvasni, melyre felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

**Pénzüntézetek országos értekezlete.** A sok bukás végre mozgásba hozta hazánk pénzüntézetit és komolyan kezdenek gondolkodni azon kérdés felett, miként lehetne a nagyközönség érdekében az ellenőrzést hatályosabbá tenni és ezzel kapcsolatosan az intézetek

fennállását biztosítani? Mint halljuk, legközelebb Budapesten ez érdemben országos értekezletet szándékoznak tartani, hol a pénzüntézetek szilárdságának, a betevők jól felfogott érdekeinek biztosítását, a szaksterü felügyeletet és ellenőrzést akarják olyképp megtárgyalni, hogy hazai intézeteinkből kiküszöböltesenek azok a beteges állapotok, melyek a végveszéllyel fenyegetik egyik másik intézetet és helyett egyöntetű ellenőrzés gyakoroltassék az egész vonalon, mely egyedüli biztosítéka az intézet virágzásának és a nagyközönség bizalmának.

### Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint 1-ső fokú iparhatóság, 1884 évi XVII. tc. 172 § a értelmében az iparhatósági megbízottak megválasztása végett, a város területén lakó iparosok és kereskedőknek 1901 évi névjegyzékét a v. főjegyző irodájába 1901 évi december hó 2-tól egész december hó 11-ig azaz 8 napon át közszemlére kitette, a hol az esetleges felszólalások megtehetése végett a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Zalaegerszegen, 1901. december 1-én.

Várhidy Lajos,  
polgármester.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**A zalaegerszegi kaszinó évi rendes közgyűlése** f. hó 15-én és amennyiben a közgyűlés az alapszabályok értelmében határozatképes nem lenne, f. hó 23-án d. u. 6 órakor saját helyiségében tartja a következő tárgysorozattal; a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése; a számvizsgáló bizottság jelentése az egyesület 1901. évi számadásának megvizsgálásáról; az 1902. évi költségvetés megállapítása; indítványok tárgyalása; a tisztviselői karnak megválasztása; a választmány kebeléből kilépő 9 tag helyébe új tagok választása.

**Városunk legtöbb adófizető képviselői az 1902-ik évre.** A legtöbb adót fizető városi képviselők névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottság városunk virilista képviselőit az 1902-ik évre a városi adóhivatal részéről betérjesztett kimutatás alapján következőleg állította egybe: Graner Géza 8.864 K 52 f, zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság 8.044 K 63 f, zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság 6.582 K 84 f, szombathelyi püspökség 6.078 K 64 f, zalaegerszegi plebánia 2.869 K 24 f, Kaszter Sándor (gyógyszerészi oklevél) 2.287 K 76 f, Zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság 1.505 K 80 f, Hajik István (ügyvédi oklevél) 1.099 K 72 f, Grünbaum Ferenc 1.085 K, Fürst Benedek 1.041 K 48 f, dr. Kele Antal (ügyvédi oklevél) 994 K 18 f, dr. Hajós Ignác (ügyvédi oklevél) 968 K 04 f, Büchler Jakab 760 K 28 f, Horváth Karoly 754 K 60 f, Fischer László 729 K 36 f, dr. Hary István (orvosi oklevél) 712 K 32 f, Fridrich Markus 682 K 95 f, Izraelita hitközség 677 K, Boschan Gyula (ügyvédi oklevél) 669 K 44 f, Rosenberg Zsigmond 662 K 90 f, Fischer Pal 662 K 50 f, dr. Obersohn Mór (ügyvédi oklevél) 638 K 22 f, Skublics Imre (ügyvédi oklevél) 634 K, Dervarics János 618 K 10 f, özv. Bilisics Józsefnő 610 K 26 f, Jan Ferenc 575 K 40 f, Fenyvesi Miksa 562 K 84 f, Ruzsics Károly (ügyvédi oklevél) 559 K, Rechnitzer Miksa 555 K 10 f, Deutch Ferenc 547 K 54 f, Schütz Sándor 533 K 18 f, Schütz Frigyes 533 K 18 f, Thassy Kristóf (ügyvédi oklevél) 517 K 88 f; pótagok: özv. Unger Domokosné 513 K 96 f, Weisz Ede 487 K 9 f, Hagymásy Gyula 485 K 08 f, Dervarics Lajos 468 K 79 f, Dunántuli h. é. vasút részvénytársaság 468 K 56 fillért.

**A vármegyei igazoló választmány** f. hó 3-án Hajik István bizottsági elnök elnöklété alatt ülést tartott, amelyen dr. Leidl Ede kévágóörsi és Kovács Sándor lentii lakosok megválasztását a betérjesztett okmányok alapján, melyek szerint két éven túl laknak a vármegye területén és szavazati joguk van, igazolta; hasonlóan igazolta a nagylengyeli és baki választókerületben megválasztott bizottsági tagokat; egyúttal a baki választó kerületben a följelentők ellen a bűnvádi eljárás megindítása végett az adatokat áttette az alispáni hivatalhoz; a baksai és felsőze menyí választást, tekintettel a felmerült és beigazolt szabálytalanságokra, az igazoló választmány megsemmisítette és kéri a közgyűlést, hogy ezekben a választó kerületekben új választást elrendelni és annak határidejét megállapítani sniveskedjék.

**A városi képviselőtestület** f. hó 18-án d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyedüli tárgya lesz a városnál rendszeresített gyami és városi számvizsgáló állásnak választás utján való betöltése.

**Esküvő.** F. hó 1-én esküdtött örök hűséget a felsőrajki róm. kath. templomban Pálffy László pacsai szolgabíró és földbírtokos Veszey Ilonka kisasszonynak, özv. Veszey Lászlóné kedves leányának.

**Eljegyzés.** Alsódomabruai Zalan Gyula, a nagy tekintélyű Ujlaky, Hirschler és fia alsódomburi cég beltagja, eljegyezte Seyfrid Paula kisasszonyt, Seyfrid Román nagybirtokos kedves leányát St.Osvádroól.

**Rendkívüli közgyűlést** tartott a városi képviselőtestület f. hó 7-én Várhidy Lajos polgármester elnöklésével. A jegyzőkönyv hitelesítésével Varga Vilmos és Benze György képviselőket bízták meg. — Előterjesztették az 1902. évre kiigazított legtöbb adót fizető városi képviselők névjegyzékét, amelyet a képviselő

testület tudomásul vett. A városi tanács előterjesztette a heti és országos vásári helypénzszedési jog bérbeadása tárgyában tartott árverés eredményét, mely szerint Hofmann Jakab és Rosenfel Alajos nagykanizsai lakosok hat évre évi 27.700 K bért ígértek. A közgyűlés az ajánlatot elfogadta azzal, hogy az új bérlők a helybeliektől ugyanazokat a díjakat szedik, mint a régi bérlők; amennyiben új bérlők ezt a feltételt nem fogadják el, a közgyűlés megbízta a városi tanácsot új árlejtés hirdetésére azzal, hogy itt a pályázók a kellő időben figyelmeztessenek arra a körülményre, hogy a helybeliek az eddig fizetett díjakat fizetik a jövőben is.

**Járási értekezlet.** Zalaegerszegi járási tisztviselők kijelölése végett a járási értekezlet Zalaegerszegen f. hó 9-én d. u. 2 órakor a korona-vendéglő termében lesz.

**Kinevezés.** A földművelésügyi miniszter Berger Károly gazdasági szaktanart a keszthelyi m. kir. gazdaságl tanításhoz gazdasági intézővé, Takács Zsigmondot, a keszthelyi gazdasági tanintézetnél alkalmazott ösztöndíjas gazdasági segédet, szolgálati beosztásának érintetlenül hagyásával, intéző segéddé nevezte ki.

**A keszthelyi községi elemi iskolák államosítása** tárgyában november hó 27-én újból tárgyalta dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő a községi képviselőtestület tagjaival a vallás és közoktatásügyi miniszterium legutóbbi leírata alapján. A kir. tanfelügyelő előadta a keszthelyi elemi iskolák államosításának eddigi fejlődését, elismerését fejezve ki Keszthely város lakosságának kulturális aldozatkészése fölött, majd pontról pontra előadta a miniszterium kívánásait. Lenárd Ernő városi képviselő köszönetét fejezte ki a kir. tanfelügyelőnek Keszthely város iskolaügye iránt mindenkor tanúsított jóindulatáért s azt továbbra is kérve, előadta a város az elemi iskolákat az állam kezelésébe vagy a mostani összes kiadásokat fixezőzza 16.000 K-ban, mely ajánlat elfogadása esetén a város az iskola fenntartás és felszerelés összes gondjait és kötelezettségeit az államkincstárra ruhazza. A városi küldöttség még újév előtt szándékozik a miniszternél tisztelegni, kérve az államosításnak mielőbbi foganatosítását.

**A zalaegerszegi népkönyha** javára újabban a következő adományok folytak be: Stanislavszky Adolfné, Rohonczy Istvánné 10—10 K; özv. dr. Mangin Károlyné, dr. Hajós Ignácné, 6—6 K; Krosetz Istvánné, Krosetz Gyulané, Hajik István 5—5 K; Kunfalvi Rezső, özv. Botfy Lajosné, Gutman Gyulané, Varga Vilmosné, dr. Czinder Istvánné, 4—4 K; özv. Unger Domokosné, Kaszter Sándor, özv. Hubinszky Adolfné, dr. Halász Miksáné, Boschan Gyulané 3—3 K; dr. Szigethy Elemérné, özv. Isoó Alajosné, Sperlagh Gézané, Lányi Kalmánné, Trsztyánszky Ödönné, Czebe Károlyné, Ferenczy Józsefné, Mayer Jánosné, dr. Kele Antalné, Hutás Józsefné, özv. Hrabovszky Flóriné, Gyarmati Vilmosné, Büchler Jakabné, Dervarics Lajos, Rutich Jánosné, özv. Hídegy Józsefné, Marton Lászlóné, Pataki Gusztávné, dr. Vajda Manóné, Balassa Benóné, Weisz Ignácné, Botka Jánosné, özv. Csesznák Sándorné, dr. Thassy Gaborné, dr. Réffy Zoltánné, Haczky Kálmán 2—2 K, Kocsis Sándorné, Csesznák Ödönné, Várhidy Lajosné, Bódy Józsefné, Jan Ferenc, özv. Csoknyay Jánosné, Balogh Gyulané, özv. Erdős Gézané, Polgar Jánosné, Fitos Mártonné, 1—1 K; N. N. 60 f; Zucker Imréné, 40 f. A kegyes adományozó urak és urhölgyeknek halás köszönetét fejezi ki a nyilvánosság útján a népkönyha vezetősége.

**Pénzügyi áthelyezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Gergely János sümeghi adóhivatali tárnokot a csornai adóhivatalhoz, Gytye Lajos katonai szolgálatból visszatért adóiszteret a tapolczai adóhivatalhoz, Hofmann Rezső katonai szolgálatból visszatért adóiszteret a nagykanizsai adóhivatalhoz, Gavallér Kálmán alsókubini állami végrehajtót a zalaegerszegi pénzügyigazgatósághoz helyezte át.

**Megyei kinevezés.** A vármegye főispánja Farkas István végzett joghallgatót tiszteletbeli szolgabírónak nevezte ki.

**Adomány.** Németh Béla szombathelyi pénzügyigazgatósági titkar lapunk szerkesztőségéhez a karácsonyfa egyesület részére tíz koronát, a népkönyha részére 10 koronát küldött; a küldött összegeket rendeltetési helyükre juttattuk.

**Tanítói előléptetés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Csathó Alajos keszthelyi állami polgári iskolai rendes tanítót a IX-ik fizetési osztály első fokozatába, Szakonyi Géza nagykanizsai állami polgári iskolai rendes tanítót a X-ik fizetési osztály első fokozatába, Náray Sándor balatonfüredi állami felső népiskolai rendes tanítót, Hatász Gizella keszthelyi állami polgári iskolai rendes tanítót a X. fizetési osztály második fokozatába léptette elő.

**Gyűjtés a tanítók házára.** A zalaegerszegi általános tanítói testület muraközi járásköre dícséretes buzgalmat fejt ki a tanítók házára való gyűjtésben, amelynek célja tulajdonképpen a muraközi tanítókör tagjainak a főiskolán tanuló fiai részére a tanítók házával kapcsolatos internátusban egy ingyen alapítványi helyet biztosítani A legközelebbi kimutatás szerint a gyűjtés vég eredménye 2.049 K 82 fill.

**Ruhakiosztási ünnepély.** A zalaegerszegi Chanuka egyesület ruhakiosztási ünnepélyét f. hó 8-án délután 4 órakor tartja a felsőkereskedelmi iskola emeleti nagytermében.

**A keszthelyi tanítói járáskör őszi rendes közgyű-**

lését Csathó Alajos járásköri elnök elnöklété alatt Keszthelyen tartotta. A gyűlést megjelenésével megtisztelte az ép ott időzött dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő, akit a közgyűlés nevében ez elnök üdvözölt meleg szavakkal, amelyre a tanfelügyelő válaszként lelkesítőleg. — Gyűlés előtt Szolár István keszthelyi állami iskolai tanító sikeresül gyakorlati tanítást tartott IV. osztályos tanulóival a nyelvtan köréből. Ezt követte Posch Zsigmond állami polgári iskolai tanárnak a képzelő-tehetség méltatása pedagógiai szempontból című, nagy gonddal egybeállított és közhelyeslést keltett értekezése. — Utána Juhász Antal keszthelyi községi iskolai tanító szellemi önképzés a népkönyhában című, elismerést érdemlő értekezését olvasta fel, míg Murai Lajos keszthelyi községi iskolai tanító, a nyugdíjtörvény revíziójáról tartott helyesséssel kísért felolvasását.

**A népkönyhát** városunkban f. hó 1-én nyitották meg. A népkönyha vezetősége felkéri a n. é. közönséget, hogy a népkönyhát minél számosabban szíveskedjenek meglátogatni, hogy működéséről személyesen szerezhessenek meggyőződést.

**A fu köszönete.** Tek. Müller Albert úr, Budapest V., Vadász-utca 42/110. Mióta a kettős villamdelejes kerestet öntől megrendeltem, anyám folyton viseli és megvagyok róla győződve, hogy kitűnő hatása van és csak az ön készüléke R. 3.86967. adta vissza anyam egészségét. Számítalan halára vagyok lekötözve annak, a ki ezen a kitűnő szert feltalálta és batorkodom az ön készülékét mindenkinek ajánlani. Kiváló tisztelettel Horváth János, Terestyénfa, Vasmegeye.

**Letartóztatás.** A nagykanizsai Első Temetkezési Egylet hűtlen jegyzőjét, Szelig Antalt, aki bünyös üzelméi után a városból megszökött, Fiumében letartóztatták s távirati megkeresésre Nagykanizsára szállították, ahol nyomban átadták a kir. ügyészségnek, amely az egylet jelenlegi vezetőségét felíggesztette, a könyveket zár alá vetette és az egylet ideiglenes vezetőségét egy legközelebb választandó bizottságra fogja bízni, amely hivatva lesz egyúttal azt is megalapítani, kit és mennyiben terhel a gondatlan ellenőrzés miatt a felelősség? Az előnyomozás adatai szerint Szelig többrendbeli okirathamisítást, kisebb-nagyobb sikasztást és csalást követett el.

**Karácsonyi és újévi ajándéknak** alkalmas órákat 5 évi jótállás mellett, divatos arany-ézüst ékszereket, chinai ezüst dísz tárgyakat hitelképes egyéneknek részletfizetésre is szállít Polgar Kálmán műorás és ékszerész, Budapest, VII. Erzsébet-körút. 29. E régi és hírneves cég 2000 illusztrációval ellátott árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi. Vidéki megrendelésekre különös figyelem fordítatik.

**Andrásnapi országos vásárunk**, melyet az idén kivételesen f. hó 1-én tartottak meg, kevésbé volt látogatott. Az állatvásárra felhajtottak 27 db bikát, 727 db tehent, 149 db üszőt, 1.137 db ökröt, 854 db tündőt, 294 db borjut, 2 db bivalyt és 750 db lovat; eladtak belőlök 1.002 darabot.

**Egy opálköves aranygyűrűt** találtak s átadták a rendőrségnek.

**Hegyközségi gyűlés.** Jánka hegyközség f. hó 15-én délelőtt 10 órakor a város háza tanástermében közgyűlést tart, melynek tárgya az 1902-ik évi költségvetés megállapítása és elhalt Paczonay Sándor helyébe egy hegyközségi választmányi tagnak választása.

**A Horgony Pain-Expeller** igazi népszerű házi szerrel, mely számos családban már több mint 22. év óta mindig készletben van. Hatfajás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csuszal stb.-nél a Horgony Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő, sőt járványkórnal, minő: a kolera és hányóhas-feladás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő házi szer jó eredménnyel használtatott az influenza ellen is és 80 f, 1 K 40 f és 2 K árba a leg több gyógyszerárban kapható, de bevásárlás alkalmával mindig határozottan «Richter-féle Horgony Pain-Expeller», vagy «Richter-féle Horgony Liniment»-et tesék kérni és a «Horgony» védjegyre figyelni kell.

**Piaci gabona árak** városunkban f. hó 6-án 50 kilogrammonként: buza 7 K 70 fill.—7 K 80 fill.; rozs 6 K 60 fill.—6 K 80 fill.; árpa 5 K 50 fill.—6 K 30 fill.; zab 7 K—7 K 20 fill.; tengeri 5 K 80 fill. 6 K. 20 f.

**Vetőmagvak ára** Mauthner Ödön budapesti magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogrammonként: vörös heremag 42—52 K; lucernamag 43—48 K; mularmag 7½—8 K; tavaszi búkköny 7½—8 K; baltacim 14½—15½ K.

**Téli vasúti menetrend.** Érvényes október hó 1-től. Zalaegerszegről indul: a) Bobára 9 óra 29 p. reggel, 4 ó. 12 p. délután; b) Csáktornyára 4 ó. 59 p. reggel, 5 ó. 52 p. délután. Zalaegerszegről érkeznek: a) Bobáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután; b) Csáktornyáról 9 ó. 15 p.-kor reggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zalaegerszeg és Szentiván között: Zalaegerszegről indul Szentivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 30 p. este. Zalaegerszegről indul Szentivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 47 p. este; Szentivánról indul: a) Nagykanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. este, 2 ó. 21 p. éjjel; b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagykanizsáról a vegyes vonat Szentivánra érkezik 7 ó. 02 p. este.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONOS:

UDVARDY IGNÁC.

## Haszonbérlet.

A Kerkápoly-Bodor alapítvány tulajdonát képező zalaegerszegi Mindszentkálai község határában fekvő

## Kereki-pusztai birtok,

mely 170 kat. hold jó minőségű szántó-föld, kaszáló és legelőből áll, egy kényelmes urilak és kellő gazdasági épületekkel, valamint bőséges marhaállomány és gazdasági eszközökkel el van látva, utóbbiakkal együtt 12 évre, nyilvános ajánlati uton, haszonbérbe adatik.

Bővebb értesítés a Kereki-pusztán Orosz István vincellérnél és Budapesten az alapítványi gondnokságnál (IX. ker., Vámház-körút 7. sz.) szerezhető.

A bérigért haszonbéri összeg 10%-ának megfelelő bántópenzzel ellátott zárt ajánlatok ugyanazon gondnokságnál f. évi december 15-ig lesznek benyújtandók.

Budapesten, 1901. évi november 25-én.

A Kerkápoly-Bodor alapítványi ingatlanok gondnoksága.

## Eladó tekeasztal.

Egy, még jó karban levő, keveset használt kis fordítható

## tekeasztal

hely szüke miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt Zalaegerszeg, 1901. december.

**Kummer Gyula,**  
kávés.

## Hirdetmény.

A zalaegerszegi „Maszkil-el-dal” betegsegélyző egyesület

## tisztújítását

1902. évi január 5-én fogja megtartani.

A választók névjegyzéke a hitközségi irodában minden nap betekinthező.

Netáni felszólamlások, a mai alulirt naptól számított 15 nap alatt írásban az alulirt bizottsági elnökhöz betérjesztendők.

Kelt a zalaegerszegi «Maszkil-el-dal» egyesületnek Zalaegerszegen 1901. évi december hó 4-én tartott választóbizottsági üléséből.

**Breisach Samuel,**  
bizottsági elnök.

1060. sz. v. 1901.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. II. 468. számú végzése által Pasty György pacsatúttósi lakos végrehajtó javára Pasty Elek radi lakos ellen 900 K tőke, ennek 1901. évi április hó 28-tól járó 6% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 802 K-ra becsült cserések, butorok és gőzmalom szerkezetből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatlása elrendeltvén, — ennek a helyszínén, vagyis Rádon leendő eszközölésére 1901. évi december hó 17-ik napjának d. e. II órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1882. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi november hó 25. napján.

**Nagy Sándor,** kir. b. végrehajtó.

T. cz.

Szives tudomására hozom, hogy mai naptól fogva itt helyben **Sugár-ut 18. sz.** a mélyen tisztelt gazdaközönség érdekeinek megfelelőleg

**Gazdasági Közvetítő Irodát**

nyitok, melynek feladata leendő adandó megbízásokhoz képest:

Birtokvételeket és eladásokat, valamint bérbeadásokat közvetíteni. —

Gazdasági hitelműveletekben segídeni. —

Különbéle gazdasági termények értékesítésénél közreműködni. —

Szükségleteket u. m. tenyészállatokat, vetőmagvakat, gépeket stb. beszerezni. —

Gazdasági alkalmazottakat, erdészeket, kertészeket, vinczelléreket stb. elhelyezni. —

Szakbecsléseket, felméréseket, vetőmag, trágya és egyéb anyagvizsgálatokat eszközölni, mihez képest megfelelő műszerekkel és szakérőkkel rendelkezik. —

Kérem becses megbízásait, melyeknek lelkiismeretesen, esetleg titoktartás mellett is meg fogok felelni aránylag csekély díjazásért a nagy ügyforgalomnál fogva.

Minden egyes elő-, illetve bejegyzésért 1 K fizetendő, mely bélyegeken is beküldhető.

Nagykanizsán, 1901. nov. hó 1-én.

Tisztelettel

**Tóth István,**

okl. gazdasz és a Zalam. Gazd. Egyesület alapító tagja.

**Szőlőoltványok**

szokványminőségben.

A legkiválóbb 43 bor- és csemegefajokban, fajtisztán, teljes jótállással.

**ÉLŐKERITÉS.**

Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalomnak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövényfajta. Ez az egyedül, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelkezéshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. Ara 6 frt.

**Diócssemeték.** Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva ennek tenyésztése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, ahol annak tartalmát hasznára ne fordítanák, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim:

„Érmelléki első szőlőoltvány-telep“ NAGY GÁGOR Nagykágya u. p. Székelyhid.

**„PEDOL“**

törvényesen védve; az egész világon feltűnést kelt! A **cipőtisztítás terén** óriási haladást jelent. **Kefét és fenymázatot** főlegessé teszi. A cipő puhaságát és hajlékonyságát fenntartja és kitűnően conserválja a bőrt; feleslegessé teszi a cipő naponkénti tisztogatását; mivel a fény mindig egyenlően szép marad és csak le kell törölni száraz ronggyal, hogy tiszta cipőt kapjunk; a cipőt vízhatlanná teszi s így a meghűlést megakadályozza.

A **Pedol** fekete és sárga cipők számára készül.

Kapható **Zalaegerszegen Grünbaum Ferenc kereskedésében.**

**A hölgyközönség figyelmébe!**

nagy karácsonyi vásár

hallatlan olcsó árakkal

már megkezdődött

**Reisinger és Eisner**

vászon- és divatáruraktárában.

**1 méter női ruhakelme 15 krajczártól feljebb.**

**Nagy választék!!**

967.1040 sz. v. 1901.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 1901. V. II. 779.797 számú végzése által **Andrényi Zsigmond és Vasadi Gyula** végrehajtató javára **Vágó János** zalaegerszegi lakos ellen 482 K 89 fill. tőke, ennek 1901. évi augusztus hó 15-től járó 6% kamatja, egy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 994 K 80 fillerre becsült bolti papír cikkek, bolti berendezés és egy sifonéból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis **Zalaegerszegen** leendő eszközzésére **1901. évi december hó 16-ik napjának d. e. 10 óraja** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi november hó 18. napján.

**Nagy Sándor,** kir. b. végrehajtó.

**Csődtömegeladás.**

A vb. Ragendorfer és Goldner zalaegerszegi kereskedő cég csődtömegéhez tartozó, a csődleltárban 1—82., 114—1215. tételek alatt összeirt 16091 kor. 20 fill. beszerzési áron leltározott és 6573 K 63 f. becsértékű női- és férfi divatárak, butorok, üzleti berendezés és egy Wertheim szekrény zárt ajánlati versenytárgyalás útján fognak értékesíteni, és pedig akként, hogy az 1—14., 22—82. szám alatt összeirt 384 kor. 15 fill. becsértékű butorokra és a 15—21., 115—1215. szám alatt összeirt 6189 kor. 48 fill. árukészletre és üzletberendezésre az ajánlat külön-külön teendő. —

Az árak Zalaegerszegen a tömeggondnok közbenjötté mellett megtekinthetők.

Venni szándékozók a becsérték 10%-ának, mint pánatpénznek alulírott tömeggondnok kezéhez történt letétele után-vételi zárt ajánlataikat **a f. évi december hó 14. napjának déli 12 órájáig** alulírott tömeggondnok irodájában Zalaegerszegen nyújtják be, mert a később beérkezett ajánlatok figyelembe vételét nem fognak.

A beérkezett ajánlatok fölött a csődválasztmány még *az nap délután 2 órákor* akként fog határozni, hogy a zárt ajánlatokon kívül szóbeli versenytárgyalás is fog tartatni, és a csődválasztmány fentartja magának a jogot, hogy a legtöbbet ígérőnek ajánlatát is viszautasíthatja.

Az elfogadott ajánlat tevője köteles a vételért, valamint a vételi illetéket, mihelyt ajánlata elfogadott nak kijelentetik, alulírott tömeggondnok kezéhez lefizetni.

Amennyiben vevő ezen kötelezettségek bármelyikének eleget nem tenne, bánatpénzének elvesztésén felül, az árúknak újabb értékesítéséből előállható árkülömbözötet megfizetni tartozik. —

Az árak minőségeért, mennyiségeért és a leltárban kitűtetett adatok helyességeért a választmány szavatosságot nem vállal.

Zalaegerszeg, 1901. évi december hó 4-én.

**Dr. Grünwald Samu,**

ügyvéd, csődtömeggondnok.

**Fenyőtoboz vétel.**

**G. J. Steingaesser et Cie.**

cég Miltenberg a/Main (Bajorországban)

ajánlatot kér

**FENYŐTOBOZ** szállításra

kocsirakományként.

**Schütz Sándor és Fia**

Zalaegerszeg.

*Mélyen tisztelt Nagysád!*

*Épp úgy, mint ez előtt, ez idén is alkalmat nyújtunk tisztelt vevőinknek, hogy karácsonyi bevásárlásaikat olcsón fedezhessék.*

*Az év végén eltekintünk minden haszontól és példátlan olcsó árainkkal bizonyítjuk régi pártfogóinknak, hogy cégünk minden versenyen felül áll.*

*Bátorkodunk szives figyelmét felhívni kirakatainkra, melyekben változatos kiállításunk lesz a karácsonyi ajándékokra alkalmas tárgyaknak.*

*Maradtunk nagyrabecsülésünk kifejezésével*

*Zalaegerszeg, 1901. december hóban*

*Schütz Sándor és fia.*

Védjegy!



FERENCZ

pálinka (sósorszesz)

Vértess gyógygyógyász-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenek előtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kétféle sikerrel használtatik *köszvény, csúsz. meghűlések ellen, bémulások.*

*ficamoknál, gyuladás és kelésnél, továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg gyomor göres, rosszullet, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak, sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegyvel. Egy üveg 30 fill., 1 és 2 korona. Kapható Zalaegerszegen: Fangler Mihály, Jan Ferenc, Kosztelicz Miksa, Radó Antal és Hubinsky Adolf urak kereskedésben, s általában ott, hol plakátok a fenti védjegyvel láthatók, valamint közvetlen:*

Vértess L. Sas-gyógyász. Lugoson.

ad 8023/tkv. 901.

## Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Zalavármegyei takarékpénztár és Graepel Hugo* végrehajtónak, *Zomody József és neje Balázs Krisztina* végrehajtást szenvedő ellen 1083 K, 4467 K 61 fill. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a nemesapáti 1066. sz. tjkvben  $\dagger$  1904. hrszám alatt Zomody József tulajdonánál felvett ingatlanra 42 korona, II. a nemesapáti 1200. számú tjkvben Zomody József és neje Balázs Krisztina tulajdonánál felvett következő ingatlanra:  $\dagger$  1905. és 1906. hrszám alattira 83 korona,  $\dagger$  1170/2. hrszám alattira 72 korona,  $\dagger$  1170/4. hrszám alattira 72 korona, III. a nemesapáti 1399. számú tjkvben Balázs Krisztina tulajdonánál felvett következő ingatlanokra:  $\dagger$  1886. hrszám alattira 74 korona,  $\dagger$  1872. hrszám alattira 74 korona,  $\dagger$  1874. hrszám alattira 74 korona,  $\dagger$  1884. hrszám alattira 74 korona, IV. a nemesapáti 1660. számú tjkvben ugyanannak tulajdonánál felvett következő ingatlanokra:  $\dagger$  1170/1. hrsz. ingatlanra 48 korona,  $\dagger$  1170/3. hrsz. ingatlanra 48 korona,  $\dagger$  1170/6. hrsz. ingatlanra 48 korona,  $\dagger$  1875. hrsz. ingatlanra 75 korona,  $\dagger$  1169. hrsz. ingatlanra 2206 korona,  $\dagger$  3064. hrsz. ingatlanra 11 korona,  $\dagger$  3822/c., 3825/c. és 3823/c. hrsz. alattira 106 korona, V. a nemesapáti 1439. számú tjkvben Zomody József és neje tulajdonánál felvett következő ingatlanokból azoknak  $\frac{1}{3}$ -ad rész jutalékára  $\dagger$  3692/b. és 3692/d. hrszám alattira 147 korona,  $\dagger$  3789/b. hrsz. alattira 11 korona, VI. a nemesapáti 1366. számú tjkvben  $\dagger$  3691. hrsz. alattiból ugyanazok  $\frac{2}{4}$ -ed rész jutalékára 42 korona kiküldési árban az árverés elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó II. napjának délelőtt 10 órakor Nemesapáti-ban a község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is elfognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 4 K 20 fill., 8 K 30 fill., 7 K 20 fill., 7 K 20 fill., 2 K 20 fill., 7 K 40 fill., 7 K 40 fill., 7 K 40 fill., 7 K 40 fill., 4 K 80 fill., 4 K 80 fill., 4 K 80 fill., 7 K 50 fill., 220 K 60 fill., 1 K 10 fill., 10 K 60 fill., 14 K 70 fill., 1 K 10 fill., 4 K 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §. alatt jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Zalaegerszegen, 1901. évi szeptember hó 22-én.

Rutich, kir. törv. bíró

A Richter-féle  
**LINIMENTUM CAPS. COMP.**  
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált házi szer, amely már több mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmaztatik köszvény, csúszl. és meghűlések ellen.

**Intés.** Silányabb utazatok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony” védjegyvel és a „Richter” cégjegyzéssel fogadjunk el. — 80 L., 1 k. 40 F. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerertárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapest.

**Richter F. Ad. és társa,**  
csász. és kir. udvari szállító. Rudolstadt.

ad 8274 sz. tkv. 901.

## Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Zalavármegyei ténztár* végrehajtónak *Vida Teréz Német Józsefné* végrehajtást szenvedő ellen 190 korona tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 123.sz. tjkvben végrehajtást szenvedett tulajdonánál felvett következő ingatlanokra:  $\dagger$  757/b/2. hrszám alattira 92 K;  $\dagger$  959/b/2. hrszám alattira 585 K;  $\dagger$  II. a rádi 1333 számú tjkvben  $\dagger$  1187. hrszám alattira 19 K;  $\dagger$  1188. hrszám alattira 19 K;  $\dagger$  2242. hrszám alattira 309 K;  $\dagger$  576. hrszám alattira 190 K; III. a sándorházi 1561. számú tjkvben  $\dagger$  2133/5/a/3. hrszám alattira 150 K kiküldési árban az alábbi feltételek mellett 1902. évi február hó 5. napjának d. e. 10 órakor Radon, ugyanaznap délután 3 órakor Sándorházban a község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is elfognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 9 K 20 fill., 58 K 50 fill., 1 K 90 fill., 1 K 90 fill., 30 K 90 fill., 19 K, 15 K készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §. alatt jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Zalaegerszegen, 1901. évi szeptember 26-án

Rutich, kir. törv. bíró.

**A legszebb és legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándékok, karácsonyfa-díszek**

a legnagyobb választékban kaphatók

**Breisach Sámuel** könyv- és papírkereskedésében Zalaegerszegen, városnéző épület.

## Előkelő bevásárlási források:

**Új! Aranyozó,** melyvel mindenki azonnal moshatóan újra aranyozhat: fűző- és képző, szobor, virágasztal, templomcsillag stb. — Egy üveg esetleg 80 kr., 1 literes üveg 1.50, 4 literes nagy üveg 3.00. — Sport-cikk, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebéd-asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf tér.

**NÖTHLING VILMOS** magkereskedőnél

Budapest, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. \*  
Arjegyzék ingyen és bérmentve.

**Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag,** R. E. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fűzfűzés, nehéz halás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnek.** Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által tegye jobbb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használ, ott kerem az én készülékemet megkísérlet: meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

**A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.**  
Könnyebb betegségeknek idült betegségeknek alkalmasnak. —  
A központi elarusítóhely széküld utatvétel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részre.

**MÜLLER ALBERT** BUDAPEST, Vadász utca 42/H. O. Kálmán-utca sarok.

**BUTOROK** a leggyorsabból a legfinomabb kivitelű legújabbban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre

**Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél**  
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-út közepében.)  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kerjük csak **Neustein Fülöp** csuk-hashajtó-pirulát, melyek évek óta kitűnőnek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerű ajánlatnak. — Egy doboz (45 pirula) 30 fillér.

• Minden gyógyszerertárban kapható.  
Neustein-féle gyógyszerertár, Bees, I., Plankengasse 6.

**DEHMAL KÁROLY** zongora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

**KRAYER E. és T<sup>a</sup>**

József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója

BUDAPEST, V., VÁCI-ÚT 6. SZÁM.

29798/ni. 1901. szám.

## Pályázati hirdetmény.

A vármegye törvényhatósági bizottságának folyó évi szeptember hó 9-én s folytatva tartott közgyűlése 23165/388. jk. szám alatt hozott határozatával az 1886. évi XXI. t.-c. 79. §-a értelmében fogantatandó általános tisztújító közgyűlést **folyó évi december hó 16-ára** tüzvéni ki, az 1886. évi XXI. t.-c. értelmében a törvényhatósági bizottság 1902. évi névjegyzékében megállapított tagjai által választás utján betöltendő

## összes állásokra

pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásokra pályázni óhajtának, hogy az 1883. évi I. t.-c.-ben meghatározott minősítvényüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket dr. Jankovich László gróf főispán ur Ó méltóságához címezve, hozzám legkésőbb **folyó évi december hó 14-ig** nyujtsák be.

A vármegyénél jelenleg alkalmazott tisztviselők, mivel minősítvényük igazolva van, kérvényeiket okmányokkal felszerelni nem tartoznak.

Zalaegerszegen, 1901. évi december hó 1-én.

**Csertán Károly s. k.,**  
Zalavármegye alispánja.